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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 
 

 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 
№ 18 

 

 

от редовно заседание, състояло се на 29.05.2025 г. 

 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Симона Велева - председател на СЕМ, д-р Габриела Наплатанова, 

Галина Георгиева, Къдринка Къдринова, Пролет Велкова 

 

Начало на заседанието: 11:00 часа, водено от Симона Велева  

Съставил протокола – Вера Данаилова 

 

 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 

1.Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно наблюдения за спазване 

условията на издадените на Българското национално радио Индивидуални лицензии за 

доставяне на радиоуслуги с наименование РАДИО БЛАГОЕВГРАД, РАДИО ВИДИН, 

РАДИО ПЛОВДИВ, РАДИО СТАРА ЗАГОРА, БНР – РАДИО КЪРДЖАЛИ. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: З. Гюрова 

 

2.Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна 

дейност относно: 

a) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Телевизия Европа АД за 

удължаване срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на територията 

на град София; 

б) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Фокус Медия ЕООД за 

удължаване срока на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга на 

територията на град Гоце Делчев и на град Благоевград; 

в) заявление, подадено чрез платформата за достъп до обществена информация; 

г) административнонаказателни производства, образувани с АУАН № НД-01-20 от 2024 

г., № НД-01-8 и № НД-01-11 от 2025 г. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова 
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Разни 

- Приемане резултатите от възложена обществена поръчка с предмет „предмет 

„Изследване на аудиторията на медийните услуги, предоставяни от Българската 

национална телевизия и Българското национално радио и очакванията за тяхната 

обществена мисия сред населението на страната“ 

- Предложение от Галина Георгиева – член на СЕМ; 

- Проект на писмо до Европейската комисия във връзка с подготовката на шестия 

Доклад по върховенството на правото; 

- Обсъждане възможността за среща Комисията за регулиране на съобщенията. 

  

Информации 

 

 

  

Симона Велева поздрави колегите си и откри заседанието. Представи проекта за дневен 

ред и даде думата на съветниците за допълнения и предложения.   

Галина Георгиева отбеляза, че както днес по-рано е станало ясно, към нея е оправена 

молба всички нейни питания и въпроси до председателя да са зададени писмено. В тази 

връзка в деловодството на Съвета за електронни медии г-жа Георгиева е входирала  

предложение, а именно: представянето на резултатите от възложена обществена поръчка 

с предмет изследване на аудиторията на медийни услуги, предоставени в БНТ, БНР. В 

предложението тя включва представянето на тези резултати да се състои в зала на БТА, 

като бъдат поканени генералните директори на БНТ, БНР и техните управителни съвети. 

Тъй като по-рано миналия месец е станало ясно и на заседание на Комисия по култура 

медии, предлага да изпратят резултатите и до членовете на Комисията, да ги поканят 

също, евентуално те да присъстват, както и Обществените съвети на медиите, всички 

заинтересовани страни. Г-жа Георгиева смята, че прозрачността и коректността на 

Съвета обуславят и се очаква да има едно прозрачно представяне. В този смисъл г-жа 

Велева е намерила нейното предложение и приемането на резултатите като точка от 

дневния ред да бъдат в точка „Разни“ и г-жа Георгиева предлага то да бъде разгледано 

днес като точка „Първа“.  

Симона Велева ще подложи на гласуване направените предложения. Тя продължава да 

смята, че приемането на резултатите от изследването трябва да са в точка „Разни“ и затова  

предложението на г-жа Георгиева също е в точка „Разни“, като няма нищо против да 

подложи на гласуване направените предложения. Тя поддържа така предложения дневен 

ред.  

Габриела Наплатанова изрази мнение,  че ако предложението от г-жа Георгиева мине 

напред в реда и да изпревари всички други, това не може да стане без да е обсъден и приет 

докладът с резултатите от проучването, защото предложението за представянето на 

доклада следва хронологично самия доклад. Така че колегите й да преценят дали искат 

да мине по този начин, като блок да се изнесат и двете точки заедно в началото или да 

останат в точка „Разни“. 

Симона Велева смята, че доколкото докладите от дирекция Мониторинг за 

наблюдението на лицензите на Българското национално радио са с приоритет, според нея, 

както и удължаването на лицензите, тази социология, каквото и значение да й отдават в 

крайна сметка е допълнителна, акцесорна дейност на Съвета за електронни медии и 

мястото й в точка „Разни“ не скрива прозрачността по никакъв начин. Напротив, 

докладите и заседанията на СЕМ са публични. Госпожа Велева не вижда никакъв 

проблем да бъде разгледана в точка „Разни“. 
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Пролет Велкова смята, че при положение, че резултатите от изследването ще бъдат 

разгледани и приети в точка „Разни“, логично е там да остане и предложението на г-жа 

Георгиева, тъй като това са две свързани теми и съветниците първо трябва да приемат  

резултатите от това изследване, а после вече да мислят как и под каква форма да ги 

популяризират. Колкото до откритостта, прозрачността, тя е абсолютно съгласна, 

детайлите в това предложение да ги обсъдят тогава, когато му дойде времето в дневния 

ред. Тоест предлага да си останат на тази позиция в точка „Разни“.  Няма нищо, което да 

предполага по-малко публичност, по-малко прозрачност. Напротив, да, наистина 

изследването е изключително важно, засяга не само обществените медии, а най-вече 

техните аудитории, така че трябва да е максимално публично прозрачно и това ще се 

случи, но то няма да зависи от мястото на точката в днешното заседание. 

Галина Георгиева разбира съображенията на колегите си, но въпреки това държи да 

стане ясно, че нейното предложение е такова. И то е: публично представяне на 

резултатите от проведено проучване, социология, за която Съветът за електронни медиа 

е похарчил немалката сума, възлизаща на около 80000 лв. Точка „Разни“ е публична, 

дотолкова, доколкото остава част от протокола. Но тя не е публична за останалата част от 

аудиторията, за която това като резултати представлява интерес. Така че не е съгласна с 

това, че Съветът спазва прозрачност и публичност. Ако тази точка заеме място от 

видимата част на дневния ред, г-жа Георгиева ще приеме, че колегите й нямат 

притеснения. 

Къдринка Къдринова ще изрази своята лична преценка. В предварителни разговори 

всички са били на едно мнение, че резултатите от това изследване ще бъдат представени 

публично. Мястото, където ще бъдат представени е един технически детайл.  

Предложението на г-жа Георгиева е за БТА. Друго предложение, което се е родило в 

работен порядък, е да бъде представено в СЕМ, тъй като СЕМ е поръчителя на това 

изследване, Съветът е активната страна, той е факторът, за да се осъществи това 

изследване. Съществува такова мнение, че е по-добре СЕМ да е и домакин, но никой не 

е говорил то да бъде не публично. Госпожа Къдринова не вижда тук къде има някакъв 

спор и нещо, което притеснява колегите й. При всички случаи представяното ще е 

публично и затова не знае защо се възприема това като някакъв спор. 

Симона Велева подложи на гласуване дневния ред така, както е предложен в началото. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ и 1 (един) глас „въздържал се“ (Галина 

Георгиева): Приема дневния ред. 

 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно наблюдения 

за спазване условията на издадените на Българското национално радио Индивидуални 

лицензии за доставяне на радиоуслуги с наименование РАДИО БЛАГОЕВГРАД, РАДИО 

ВИДИН, РАДИО ПЛОВДИВ, РАДИО СТАРА ЗАГОРА, БНР – РАДИО КЪРДЖАЛИ. 

 

Зорница Гюрова – дирекция СА МА, представи докладите. (Приложение 2,а,б,в,г,д) 

- РАДИО БЛАГОЕВГРАД 

Осъществен е мониторинг на програма Радио Благоевград на обществения доставчик на 

медийни услуги Българското национално радио за спазване на условията на 

Индивидуална лицензия за доставяне на радиопрограма. Наблюдението обхваща 

едноседмичен период: 07.04. – 13.04.2025 г. Мониторингът констатира, че Радио 

Благоевград изпълнява дневния обем новини през всичките 7 дни от наблюдавания 
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период. И по отношение на новините с регионална тематика е регистрирано изпълнение 

във всички дни. Актуалните предавания в програмата са с информационна насоченост от 

областта на икономиката, политиката, културата, науката, екологията, туризма, бита, 

традициите и религията. Данните от наблюдението за едноседмичния период показват 

изпълнение на критерия по отношение на обема актуални предавания, като 

лицензионното изискване за регионална насоченост е превишено. Относно 

образователните предавания, доставчикът изпълнява изискванията. Наблюдението 

отчита също така, че културните, религиозни и др. предавания в Радио Благоевград 

отговарят на предвидения в лицензията обем съдържание. Получените за едноседмичния 

период на наблюдение резултати показват, че обемът детски и младежки предавания в 

програмата е спазен. Не са констатирани предавания, предназначени за български 

граждани, за които българският език не е майчин, както и предавания, подпомагащи 

интеграцията на групи в неравностойно положение и на рискови групи. Двата показателя 

са на месечна база. Собствените предавания заемат 86,36% от програмното време. Не се 

отчита нарушение на ЗРТ. 

- РАДИО ВИДИН 

Осъществена е проверка за спазване на условията на индивидуална лицензия, издадена 

за доставяне на радиоуслуга Радио Видин. Периодът на мониторинг обхваща седмицата 

7-13 април 2025 г. Извършеното наблюдение установи, че общественият доставчик 

изпълнява изискването за излъчване на 24-часова програма с общ политематичен профил. 

Всички лицензионни параметри (за новини и регионални новини, актуални предавания, 

образователни предавания, културните, научни, религиозни и др. предавания, детски и 

младежки предавания) са покрити, при някои от тях има и значително надвишаване. 

Съдържанието на предаванията е с изцяло регионална тематика. Няма предавания на 

различен от официалния за страната език – българския. В наблюдавания период е 

излъчено предаването със социална насоченост, посветено на интеграционните 

политики, културата и живота на хора в неравностойно положение. Собствените 

предавания заемат над 70% от програмното време и по този начин се надвишават 

многократно заложените в лицензията проценти. През периода на наблюдение не са 

констатирани нарушения на ЗРТ. 

- РАДИО ПЛОВДИВ 

Реализирано е наблюдение за спазване на условията на индивидуална лицензия за 

доставяне на радиоуслуга на Радио Пловдив на обществения доставчик Българското 

национално радио. Мониторингът е за едноседмичния период: 07.04. – 13.04.2025 г. 

Констатира се, че Радио Пловдив изпълнява дневния обем новини през всичките седем 

дни от наблюдавания период. По отношение на новините с регионална тематика също е 

регистрирано изпълнение. Актуалните предавания в програмата са от областта на 

икономиката, политиката, културата, науката, екологията, туризма, бита, традициите и 

религията. Данните за периода на наблюдение от една седмица показват изпълнение на 

критерия по отношение на обем актуални предавания. Наблюдението показва, че Радио 

Пловдив изпълнява и заложения обем образователни предавания, както и този за 

културни, научни, религиозни и други предавания. Получените за едноседмичния период 

резултати установяват спазване на предвидения обем детски и младежки предавания в 

програмата. Предавания, предназначени за български граждани, за които българският 

език не е майчин - не са констатирани в периода на прослушването. Не са отчетени и 

предавания, подпомагащи интеграцията на групи в неравностойно положение и на 

рискови групи. Собствената продукция значително надхвърля заложените в лицензията 

не по-малко 65 на сто от седмичното програмно време. За периода на наблюдението не са 

установени нарушения на Закона за радиото и телевизията. 

- РАДИО СТАРА ЗАГОРА 
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Извършена е проверка за спазване условията на индивидуална лицензия за доставяне на 

радиоуслуга Радио Стара Загора. Наблюдението обхваща едноседмичен период от 07 до 

13 април 2025 г. Радио Стара Загора изпълнява общия дневен обем новини, но по 

отношение на новините с регионална тематика е констатирано неизпълнение през 

всичките седем дни. Получените резултати показват, че заложените в лицензията обеми 

за актуални предавания и актуални предавания с регионална тематика; образователни 

предавания; културни, научни, религиозни и др. предавания; детски и младежки 

предавания в програмата се постигат. Собствената продукция заема почти 60 % от 

програмното време, но заложеният в лицензията обем е по-голям и това води до 

неизпълнение. Не са отчетени предавания, подпомагащи интеграцията на групи в 

неравностойно положение и на рискови групи, както и предавания, предназначени за 

български граждани, за които българският език не е майчин.  

- БНР – РАДИО КЪРДЖАЛИ 

Извършено е прослушване на програма БНР – Радио Кърджали за изпълнение на 

условията в индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга. Периодът на 

наблюдение е от 07-и до 13-и април 2025 г. Всеки ден, в рамките на три часа, на честотите 

на програма БНР - Радио Кърджали се излъчва Радио България на турски език. Това се 

случва в интервалите от 08:00 ч. до 09:00 часа, от 13:00 ч. до 14:00 часа и от 20:00 ч. до 

21:00 часа и се обозначава със следното съобщение: „Започва едночасово предаване на 

турски език, подготвено от екип на РАДИО БЪЛГАРИЯ на Българското национално 

радио. Програма на български език може да продължите да слушате по националните 

програми Хоризонт и Христо Ботев“ Мониторингът отчита преизпълнение на 

лицензионното изискване за обем новини, но установява неизпълнение на условието за 

регионални новини като обем от дневното програмно време. Мониторингът отчита 

изпълнение на програмните параметри за актуални предавания и актуални предавания с 

регионална тематика на седмична база, както и констатира изпълнение на лицензионното 

условие за културни, научни, религиозни и др. предавания. 

Мониторингът отчита недостиг на образователен елемент в ефира на БНР – РАДИО 

КЪРДЖАЛИ, както и неизпълнение на лицензионното условие за детски и младежки 

предавания и за предавания, подпомагащи интеграцията на хора в неравностойно 

положение и на рискови групи. Доставчикът достига необходимия обем собствена 

продукция.  

 

Пролет Велкова мисли, че докладът дава удовлетворителна картина общо погледнато. 

Относно радиостанции Стара Загора и Радио Кърджали, където са установени дефицити 

по отношение на непокрити докрай параметри, свързани с отделните изисквания на 

лицензията, смята, че трябва да подходят както винаги са подхождали в тези случаи - да 

се изпрати доклада, с писмо да се информира за установените дефицити и да се изиска 

съответно становище от доставчика.  

Габриела Наплатанова благодари за докладите и попита г-жа Гюрова кога ще бъдат 

готови докладите и за останалите регионални радиопрограми, за да ги разгледат пакетно. 

Г-жа Наплатанова предложи да се организира среща с ръководството на БНР, тъй като с 

оглед на процесите, които се очакват от тях за оптимизиране, въпроси, които бяха 

артикулирани в Комисията по медии и култура, може би ще се търси друг тип, по-гъвкаво 

програмиране и е добре в цялостност и всеобхватност да се разгледат тези въпроси, 

свързани с квотите за изпълнение на лицензиите.  

Зорница Гюрова смята, че останалите доклади за програмите Радио София, Радио 

Шумен, Бургас и Варна ще бъдат готови за някои от следващите заседания. 

Габриела Наплатанова предлага заедно, когато излязат всички доклади, тогава 

комплексно да погледнат и да обсъдят, ако има нужда от промени по някои от 



6 
 

изискванията, съобразно потребностите и плановете на ръководството на Българското 

националното радио. 

Пролет Велкова смята, че нейното предложение и предложението на г-жа Наплатанова 

не се изключват и могат да бъдат допълнени. Тоест в отговор на този доклад, който сега 

получават, да изпратят писма за тези радиостанции, при които има дефицит по отношение 

на покриването на лицензиите. Междувременно да изчакат доклада за следващите и 

заедно с отговорите от тези, на които сега ще изпратят писма, да видят картината в цялост 

и да я коментират с ръководството на Българското национално радио. 

Галина Георгиева попита г-жа Наплатанова дали предлага да отложат разглеждането на 

докладите сега и да не бъдат гласувани, а да бъдат внесени отново, когато докладите за 

останалите програми са готови. А ако подкрепят предложението на г-жа Велкова, 

означава да се подложат на гласуване текущо докладите, да се подложи на гласуване 

изпращането на писмо, а разглеждането пакетно на всички доклади от всички програми 

ще дублира разглеждането на тези, които в момента са вкарани в част от дневния ред. 

Габриела Наплатанова има предвид да гласуват сега представените доклади и след това 

да ги обсъдят всичките заедно с ръководството на Българското национално радио.  

Симона Велева благодари на колегите си и подкрепя така направените предложения, 

като на следващо заседание ще обсъдят възможността, след разглеждане на останалите 

доклади, да направят среща с ръководството на Българското национално радио.  

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (три) гласа „за“: 

Приема докладите за наблюдение изпълнението на условията на индивидуални лицензии 

за доставяне на радиоуслуги с наименование РАДИО БЛАГОЕВГРАД, РАДИО ВИДИН, 

РАДИО ПЛОВДИВ, РАДИО СТАРА ЗАГОРА, БНР - РАДИО КЪРДЖАЛИ. Да се изпратят 

констатациите на Българското национално радио за становище. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (три) гласа „за“: Да се проведе среща с ръководството на Българското 

национално радио след разглеждане на докладите от наблюдение на всички регионални 

програми.  

 

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно: 

a) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Телевизия Европа АД за 

удължаване срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на територията 

на град София; 

б) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Фокус Медия ЕООД за 

удължаване срока на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга на 

територията на град Гоце Делчев и на град Благоевград; 

в) заявление, подадено чрез платформата за достъп до обществена информация; 

г) административнонаказателни производства, образувани с АУАН № НД-01-20 от 2024 

г., № НД-01-8 и № НД-01-11 от 2025 г. 

 

a) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Телевизия Европа АД за 

удължаване срока на индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга на 

територията на град София; 
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Доротея Петрова-директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада. 

(Приложение 3/а) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, ал. 

1 и ал. 2 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите 

за радио- и телевизионна дейност, изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-082-01-

01, издадена на Телевизия Европа АД за доставяне на радиоуслуга с наименование 

„Радио Евронюз България“ на територията на гр. София, честота 105.6 MHz, както 

следва: срокът на лицензията се удължава с 15 години, считано от 11.01.2026 г. Всички 

останали разпоредби остават непроменени.  

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните действия 

за удължаване срока на издаденото от нея Разрешение за осъществяване на електронни 

съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване, издадено на Телевизия Европа АД. 

 

 

б) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Фокус Медия ЕООД за 

удължаване срока на индивидуални лицензии за доставяне на радиоуслуга на 

територията на град Гоце Делчев и на град Благоевград. 

 

Доротея Петрова-директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада. 

(Приложение 3/б) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“:  на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, ал. 

1 и ал. 2 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите 

за радио- и телевизионна дейност, 

1. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-02, издадена на Фокус Медия 

ЕООД за доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио Фокус“ на територията на гр. 

Гоце Делчев, честота 88.1 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 26.10.2025 година.  

Всички останали разпоредби на Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-02 остават 

непроменени. 

2. Изменя Индивидуална лицензия № ЛРР-01-1-083-01-15, издадена на Фокус Медия 

ЕООД за доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио Фокус“ на територията на гр. 

Благоевград, честота 97.6 MHz, както следва: Срокът на лицензията се удължава с 15 

години, считано от 23.11.2025 година. Всички останали разпоредби на Индивидуална 

лицензия № ЛРР-01-1-083-01-15 остават непроменени.  

Длъжностни лица на СЕМ да отразят промените в Публичния регистър на СЕМ.  

III. На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните действия 

за удължаване сроковете на издадените от нея разрешения за осъществяване на 

електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 

радиоразпръскване за територията на гр. Гоце Делчев и на гр. Благоевград. 

 

в) заявление, подадено чрез платформата за достъп до обществена информация. 
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Доротея Петрова-директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада. 

(Приложение 4) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: на основание чл. 28, ал. 2, чл. 34, ал. 1, чл. 12, ал. 4 и чл. 

26, ал. 1, т. 4 от ЗДОИ, предоставя на Организация за закрила на българските граждани 

пълен достъп до следната обществена официална информация:  

• Нормативна уредба относно правото на отговор на лица и държавни и общински органи, 

засегнати в предавания, включени в линейни медийни услуги.  

Информацията се предоставя чрез посочване на изданието, в което тя е обнародвана, броя 

и датата на издаване: Закон за радиото и телевизията, обн., ДВ, бр. 138 от 24.11.1998 г.  

• Правото на отговор на лица и организации, засегнати пряко от неточни или подвеждащи 

публикации, уредено в Етичния кодекс на българските медии, приет от Фондация 

Национален съвет за журналистическа етика.  

Информацията се предоставя посочване на интернет адрес, където са публикувани 

данните: https://mediaethics-bg.org  

Уведомява заявителя, че търсената от заявлението информация в хипотезата на 

публикуван материал в електронна медия, не се създава и съхранява от СЕМ, поради 

което същата не може да му бъде предоставена.  

Настоящото решение следва да се изпрати на заявителя на посочения от него електронен 

адрес. 

 

 

Симона Велева закри откритата част на заседанието.  

 

г) административнонаказателни производства, образувани с АУАН № НД-01-20 от 

2024 г., № НД-01-8 и № НД-01-11 от 2025 г. 

 

АУАН № НД-01-20 от 2024 г. 

Доротея Петрова-директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада. 

(Приложение 5) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да бъде прекратено образуваното с АУАН № НД-01-20 

от 12.11.2024 г. производство поради изтичане на 6-месечния срок за издаване на НП. 

 

АУАН № НД-01-8 от 2025 г. 

Доротея Петрова-директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада. 

(Приложение 6) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ и 1 (един) глас „въздържал се“ (Симона Велева) : 

Възлага на председателя на СЕМ да издаде наказателно постановление на Нова 

Броудкастинг Груп ЕООД за нарушение на чл. 75, ал.1, изречение второ от ЗРТ – 

излъчване на скрито търговско съобщение. Размерът на санкцията е определен към 

минимума. 

 

АУАН № НД-01-11 от 2025 г. 

Доротея Петрова-директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада. 

(Приложение 7) 
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СЕМ реши с 3 (три) гласа „за“ и 2 (два) гласа „въздържал се“ (Габриела 

Наплатанова, Галина Георгиева): Възлага на председателя на СЕМ да издаде 

наказателно постановление на Нова Броудкастинг Груп ЕООД за нарушение на чл. 75, ал. 

5, т. 1 от ЗРТ – излъчване на търговско съобщение, което засяга човешко достойнство. 

Размерът на санкцията да бъде 5000 лв. 

 

 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

 

- Приемане резултатите от възложена обществена поръчка с предмет 

„Изследване на аудиторията на медийните услуги, предоставяни от Българската 

национална телевизия и Българското национално радио и очакванията за тяхната 

обществена мисия сред населението на страната“. (Приложение 8) 

 

Симона Велева предложи във връзка с проведената среща с изпълнителя и приемане на 

обществената поръчка да вземат решение за приемане на направените и предложени 

резултати и оформяне на документите за приключване на обществената поръчка. 

Галина Георгиева отбеляза, че в документите, приложени към настоящия дневен ред 

има аналитичен доклад, табличен доклад и базата данни. Това са документите, които 

всички съветници са получили на имейлите си. На проведената среща с членовете, в 

отсъствие на г-жа Велкова, която е била в отпуск, са присъствали представители на Алфа 

Рисърч. На срещата се е обсъдила възможност за козметични промени и е имало изразени 

съображения от страна на председателя, каква част от изследването да се представи пред 

аудиторията, какви са за г-жа Велева притеснителните моменти. Сега г-жа Георгиева 

вижда, че са вкарани всъщност документите, които всички имат, без да са получили нова 

информация от Алфа Рисърч. В този смисъл въпросът й е дали докладът, който имат на 

имейлите си, ще бъде представен пред аудиторията, защото сега се иска неговото 

приемане. След това ще приемат ли друг доклад и какво ще правят.  

Симона Велева не разбира въпроса. Както вече е помолила, всички въпроси към нея г-

жа Георгиева да ги задава писмено. Документите към дневния ред са документите, които 

обсъждаме. 

Галина Георгиева се обърна към г-жа Велева да се държи прилично, защото задава 

въпрос. 

Симона Велева призова отново г-жа Георгиева да престане да я квалифицира и да й 

изяснява как се държи…. 

Галина Георгиева репликира, че ако по време на заседание, г-жа Велева няма готовност 

да й отговаря…. 

Симона Велева отново призовава за въздържане от квалификации. 

Галина Георгиева ... ще се въздържи. Документите, които Алфа Рисърч са изпратили на 

съветниците ще намерят публично изражение. Всички нейни въпроси ще бъдат зададени 

публично и писмено. И ако колегите й се съгласяват по този начин администрацията да 

абдикира от своите задължения, заплашвана от страна на председателя... 

Симона Велева направи забележка на г-жа Георгиева да се въздържа от подобни 

изказвания. Това са клевети.  

Галина Георгиева не иска да я прекъсват. Тя е поискала за мотивировката си...  

Симона Велева е категорична, че това са клевети, това е престъпление по смисъла на 

Наказателния кодекс…. 
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Галина Георгиева е поискала от администрацията във връзка с мотивировката си по 

АУАН-а за Нова телевизия, да й се отговори в продължение на колко пъти на същия и на 

следващия ден..... 

Симона Велева обръща внимание на г-жа Георгиева, че смесва точките от дневния ред. 

Прикани я да се съсредоточи върху обсъжданото…  

Галина Георгиева за протокола отбелязва, че г-жа Велева категорично е отказала да й 

даде думата, напротив спряла е микрофона…. 

Симона Велева констатира, че г-жа Георгиева сега го взема и смесва точките.  

Галина Георгиева е поискала думата и г-жа Велева й я е дала, и поставя въпроса: 

„Докладът, който е внесен днес ли ще бъде представен публично в заседателната зала на 

СЕМ?“ Както вижда натам върви мнозинството. Това е въпросът й и ако г-жа Велева не е 

подготвена да й отговори, може да го направи писмено за следващото заседание.   

Симона Велева е съгласна г-жа Георгиева да внесе въпроса писмено и тя ще й отговори 

писмено.   

Габриела Наплатанова увери г-жа Георгиева, че има цялото уважение на всички тук. 

Галина Георгиева се обърна към колегите си, че допускат за пореден път подобно 

отношение.  

Габриела Наплатанова не е съгласна. Г-жа Георгиева е присъствала на всички срещи, 

получила е всички писмени документи, всички кореспонденции…. 

/Галина Георгиева напуска заседанието/ 

Габриела Наплатанова съжалява, че дискусията и обсъждането е прекъснато по този 

начин. Иска да благодари, че всички са довели до успешен край този епичен проект, нека 

така да го нарече, защото той отне повече от година - това е публично артикулирано още 

от самото му предлагане, одобряване, техническото задание. Иска да благодари на 

колегите си, тъй като заданието беше трудно, само един кандидат се включи за 

изпълнение на тази обществена поръчка в няколко етапа. Всеки един от етапите мина 

вътрешно обсъждане, с внимателна преценка и всякакви внушения за това, че е 

предизвикано някакво изкривяване и манипулация, би трябвало да бъдат неутрализирани. 

Всички съветници активно се включиха в обсъждането, както на експертите, така и на 

въпросите към фокус групите, на начина, по който да бъдат структурирани въпросите за 

количественото социологическо проучване и темите, които да бъдат включени, как да 

бъдат оформени като отговори, дали със скала, как да се правят натрупванията, така че 

да бъде едно обективно изследване, което в никакъв случай да не подронва престижа на 

обществените медии, които са гръбнака на медийния сектор у нас, а да им помогне да се 

укрепят, развиват и модернизират. Затова им благодари и ще приеме доклада, 

аналитичния доклад, като очаква да получат и варианта на презентация за публичното 

представяне, какъвто ангажимент е поет в работната среща с изпълнителите от Алфа 

Рисърч. 

Къдринка Къдринова споделя изказаните от г-жа Наплатанова мнения по повод 

работата около това социологическо изследване. Действително, то беше изработено с 

активното участие на съветниците, така че тя също ще приеме документите, които са 

получили. Ясно е, че те са насочени към Съвета. Ясно е, както всички са разбрали на 

обсъждането тук, на живо, с Алфа Рисърч, с представители на най-високо ниво на 

ръководството на Алфа Рисърч. Уточнили са се, че текстът, с който ще бъдат 

презентирани резултатите от това проучване, ще го получат допълнително. Тоест в 

момента имат един работен вариант, който отчита всичко, което е извършено по тяхното 

искане, приемат го и тя също ще гласува за това да бъде приет. От там нататък не мисли, 

че би трябвало да има някакви притеснения, затова че ще получат допълнителен текст, 

който ще бъде на самата презентация. 
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Пролет Велкова подчерта, че изобщо не й е ясно, защо това смислено начинание да 

направят това изследване, да го възложат, обрасна с толкова много напрежение, с толкова 

много инсинуации. Наистина няма никакво основание това да се случва. Съжалява, че г-

жа Георгиева я няма, но тук става въпрос за някакви личностни изкривявания, които 

изкривяват цялата картина. Както вече се знае и току що е припомнено, организирали са 

обществена поръчка. Според г-жа Велкова е шанс, че обществената поръчка е спечелена 

именно от тази агенция, която има изключително добра репутация и това не е нейно 

лично мнение, това е обективен факт. Намира, че само фактът, че Алфа Рисърч е 

изпълнителят на изследването вече би трябвало да предизвиква доверие. От там нататък 

участието на съветниците в организирането на стъпките, може да каже, че е било 

изключително добросъвестно. Дори смята, че са влезли в повече детайли и са надскочили 

своята функция, навлизайки на социологията, но то е било именно с цел да получат 

обективни резултати, които да се от полза, както на обществените медии, така и на 

тяхната аудитория. Място за инсинуация от типа някой нещо манипулирал, направил, 

наистина нямат никакво основание. Това някак си е важно да го чуят хората, които отвън 

наблюдават процеса. Г-жа Велкова ще приеме доклада и както е станало ясно ще има и 

една допълнителна презентация, която ще бъде публично представена. Всичко това, което 

тук говорят ще бъде пред публиката много скоро. 

Емилия Станева уточни, че техническото задание, прието от СЕМ и публично 

оповестено, и в изпълнение на което е подадена офертата от Алфа Рисърч ООД, включва 

като изисквания към представянето на крайния продукт няколко неща. Финален 

аналитичен доклад от направено количествено изследване - документ, изпратен от 

изпълнителя и допълнително изяснен и представен на работна среща, проведена 

миналата седмица. Към този финален аналитичен доклад изпълнителят е представил в 

емпирични данни. Изпълнителят е представил и препоръки за подобряване на 

комуникацията и посланията, които също са обсъдени в рамките на проведената преди 

дни среща. Други документи, които Съветът изисква от изпълнителя, са встъпителният 

доклад и междинният доклад от качественото проучване, които са получени на 

съответните етапи на изпълнение. И накрая е презентация за представяне на резултатите 

от изследването. На съвместната среща е постигнато съгласие изпълнителят да я подготви 

и публично да я представи на публично събитие, което ще бъде проведено. В този смисъл, 

Съветът трябва да приеме работата на изпълнителя по всеки един от етапите. Приемо- 

предавателният протокол, който ще бъде подписан следствие и в изпълнение на 

решението днес, ще включва именно току-що изброените документи и ангажимент за 

публично представяне на презентацията. 

Симона Велева благодари на г-жа Станева. Тя лично е много удовлетворена от резултата 

и иска специално да благодари на д-р Габриела Наплатанова, в чийто мандат се инициира 

това обществено проучване. Според г-жа Велева то се забави, включително и във връзка 

със злонамерени, непремерени и необосновани критики на всеки един от етапите. Но 

резултатът е повече от задоволителен. Той наистина дава една доста добра картина за 

възприятието на българските граждани по отношение на обществената мисия, начините 

на изпълнение и начините на функциониране на обществените медии, което пък поставя 

въпроса за разговора за бъдещето на тези обществени медии в нашето общество. В този 

смисъл, г-жа Велева ще слее следващата точка, именно предложението във връзка с 

представяне на социологията и ще предложи алтернативно да направят представянето на 

6-ти юни от 11:00 часа в заседателната зала на Съвета за електронни медии, като предлага 

д-р Габриела Наплатанова да модерира събитието, понеже тя действително вложи най-

много усилия в него. То е повече от качествено. За първи път се прави в Съвета за 

електронни медии. Подлага на гласуване предложенията. 

Габриела Наплатанова предложи да обсъдят и кои ще бъдат поканени. 
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Симона Велева предложи да бъдат поканени Българската национална телевизия, 

Българското национално радио, АБРО. Ако колегите й смятат, че трябва да се покани 

някой друг – да предложат. Г-жа Велева уточни, че ще бъде публикувано прессъобщение 

и всеки, който желае да чуе на живо резултатите, може да присъства. Представянето ще 

се излъчва и онлайн. Но доколкото става дума за една социология, за Съвета за 

електронни медии може да е с много висока стойност, но става дума само за една 

социология, която представя една конкретна картина във времето, не мисли, че трябва да 

му придават по-голямо значение, защото това не е цялостно събитие, което да е свързано, 

например, с Европейския акт за свободата на медиите или други правни инструменти, 

които предстоят. Така че, доколкото само ще представят данните и са правили така и в 

миналото, мисли, че това ще бъде напълно достатъчно.  

Къдринка Къдринова се присъединява към тези преценки. Наистина Съветът е главният 

герой, така че съвсем логично е да направят представянето в СЕМ. Няма да има дискусия 

някаква обществена, няма да има някакъв, по-широк формат събитие. Разбира се, 

резултатите ще могат да бъдат коментирани от присъстващите в залата. Г-жа Къдринова 

подчерта, че това е представяне е един акт, който е по-скоро промоционален за Съвета. И 

би било хубаво да изтъкнат своята роля тук. Няма логика да бъде изнасяно на терена на 

друга медийна организация, каквато е БТА, каквото е другото предложение. Така че тя 

също смята, че е по-логично да бъде тук. Също така иска изрично да поздрави г-жа 

Наплатанова за нейната инициатива и мисли, че това наистина е един много положителен 

и важен принос, който всъщност е осигурен с големи нейни усилия. Принос на СЕМ, като 

Съвет. 

Габриела Наплатанова благодари, че не бавят това изследване, за да не му се придава 

излишна тежест и важност с оглед на други обществени процеси и да няма наслагвания. 

Една социология е моментна снимка на очакванията и нагласите на обществото. 

Общественото мнение е витално, то се мени, може да бъде модерирано и затова не бива 

да бавят това проучване, за да не бъде интерпретиран по различен начин резултатът от 

него. А той е доста интересен, би казала, удовлетворяващ, с оглед на това, като степен на 

доверие, с което се ползват обществените медии от българското общество и от българския 

данъкоплатец.  

Симона Велева, в условие на прекъснато заседание поради напускане на един от 

членовете - г-жа Георгиева отсъства за тези точки от дневният ред, но Съветът е в условия 

на кворум, подлага на гласуване на първо място приемане на резултатите от изследването 

на Алфа Рисърч по обществена поръчка, аналитичен доклад на резултатите от 

количествено проучване, табличен доклад от количествено проучване в Ексел и база 

данни, ведно с всички останали документи. Подлага на гласуване. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ (Галина Георгиева не присъства на това 

гласуване): 

Приема изпълнението на възложената на Алфа Рисърч ООД обществена поръчка с 

предмет „Изследване на аудиторията на медийните услуги, предоставяни от Българската 

национална телевизия и Българското национално радио и очакванията за тяхната 

обществена мисия сред населението на страната“. Изпълнителят е предоставил всички 

доклади и данни, съгласно техническата спецификация. В приемо-предавателния 

протокол да се отбележи презентирането от страна на Алфа Рисърч ООД на изследването.  

 

- Предложение от Галина Георгиева – член на СЕМ. (Приложение 9) 
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Симона Велева подлага на гласуване и представянето на резултатите след съгласуване 

на презентация от възложителя, след подписване на предавателния протокол, в който ще 

посочим техния ангажимент за представяне на резултатите за 6-ти юни от 11:00 часа в 

Заседателната зала на СЕМ. 

 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ (Галина Георгиева не присъства на това 

гласуване): 

Представянето на резултатите от „Изследване на аудиторията на медийните услуги, 

предоставяни от Българската национална телевизия и Българското национално радио и 

очакванията за тяхната обществена мисия сред населението на страната“ да се проведе 

на 06.06.2025 г., 11:00 ч. в сградата на СЕМ, като бъдат поканени представители на БНТ, 

БНР и АБРО, а срещата да се предава на живо. 

Да се публикува прессъобщение за събитието. 

 

 

- Проект на писмо до Европейската комисия във връзка с подготовката на 

шестия Доклад по върховенството на правото. (Приложение 10) 

Симона Велева представи изготвен проект на писмо във връзка с подготовката на 6-ти 

доклад за Върховенството на правото и проведена на 21 март 2025 година среща с 

представителите от Европейската комисия. Писмото съдържа информация за Съвета за 

електронни медии и медийния пазар в България. Предвид поставените въпроси за начина 

на избиране на председател и функционирането на СЕМ, се предоставят данни за 

сегашния статут на Света за електронни медии, цитирано е решение от 22 април 2025 

година за избор на председател, дадена е информация относно предприетите действия 

във връзка с ЕАСМ и по-специално гарантиране прилагането на редакционните 

стандарти и политическата неутралност на обществените медии. Ако имат колегите й 

конкретни предложения за редакция, могат да вземат отношение.  

Габриела Наплатанова предложи, чисто стилистично, в последния абзац относно чл. 5 

от EMFA, доколкото той се съотнася към обществените медии, нека да се изпише и 

абревиатурата ЕАСМ, както е прието да се нарича Актът за свободата на медиите. Г-жа 

Наплатанова отбеляза и важните въпроси, които назряват напоследък след нашата 

хибридна сесия с представителите на Европейската комисия по доклада за Върховенство 

на правото. Проблематиката, която е свързана с обсъжданията в Комисията по културата 

и медиите и разбира се - избора на председател, който вече е с пълен мандат, нещо, което 

беше широко засегнато във въпросника на ЕК, който ни беше изпратен. Вече не 

съществува такъв казус. Благодарим за дадено време да допълним всичката изискана 

информация.  

Симона Велева приема тези стилистични редакции и подложи на гласуване проекта на 

писмото. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ (Галина Георгиева не присъства на това 

гласуване): Прие писмо до Европейската комисия във връзка с подготовката на шестия 

Доклад по върховенството на правото 

 

 

- Обсъждане възможността за среща Комисията за регулиране на съобщенията. 

СЕМ реши в работен порядък да се определи ден и формат за провеждане на срещата. 
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Симона Велева закри заседанието.  

 

 

Материали приложени към Протокол № 18 

 

Приложение 1 (Дневен ред) 

Приложение 2а (Доклад от И. Михайлов с изх. № НД-04 30-07-49/27.05.2025 г.) 

Приложение 2б (Доклад от А. Георгиева с изх. № НД-04 30-07-53/28.05.2025 г.) 

Приложение 2в (Доклад от В. Георгиев с изх. № НД-04 30-07-52/27.05.2025 г.) 

Приложение 2г (Доклад от Б. Байчева с изх. № НД-04 30-07-51/27.05.2025 г.) 

Приложение 2д (Доклад от В. Василев с изх. № НД-04 30-07-50/ 27.05.2025 г.) 

Приложение 3 а,б (Доклад от С. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-29/27.05.2025 г.) 

Приложение 4 (Доклад от Н. Косева с изх. № ПД-08 30-12-43/28-05.2025 г.) 

Приложение 5 (Доклад от Д. Петрова с изх. № ПД-08 30-12-42/28.05.2025 г.) 

Приложение 6 (Доклад от Кр. Димитров с изх. № ПД-08 30-12-33/02.05.2025 г.) 

Приложение 7(Доклад от Кр. Димитров с изх. № ПД-08 30-12-41/27.05.2025 г.) 

Приложение 8 (Писмо от Алфа Рисърч в вх. № РД-22 22-01-1/24/16.05.2025 г.) 

Приложение 9 (Докладна от Г.Георгиева-член на СЕМ с вх. № РД-18 30-02-3/20.05.2025г. 

Приложение 10 (Проект за писмо с изх. № РД-20 04-00-1/28.05.2025 г.)  

 

 

 

д-р Симона Велева:  ………………..   Къдринка Къдринова: ………….. 

председател на СЕМ 

 

 

 

д-р Габриела Наплатанова: …………  Пролет Велкова: …………………. 

 

 

Галина Георгиева: ……………………  

 

 

 

Старши специалист: Вера Данаилова                                                                                                              

 

 

  


